

# 硬核“老民警” 冲在抗疫一线

最泰安全媒体记者 张汶宁

在近期的疫情防控阻击战中，泰安警方始终坚守“疫”线，服务救助遇困群众，做到“疫情防控”和“暖心服务”两不误，打通服务群众的最后一公里。在泰安警方的队伍中，一位位硬核“老民警”冲锋在抗疫一线，以舍我其谁的责任担当，不畏难险，坚守卡点不懈怠。



王洪义(右)在工作间隙匆忙用餐。 通讯员供图



付洪生在执勤点执勤。 通讯员供图



在站岗的赵军(右)。 通讯员供图



奋战在抗疫一线的姜峰(中)。 通讯员供图

## 王洪义：成立临时党支部，十几个小时连轴转

疫情就是命令，防控就是责任。55岁的市公安局警培中心副科长王洪义主动请缨，用责任和担当守住群众的生命健康“安全门”。

3月25日，王洪义被安排在角峪241省道济广高速入口路段，该路段设有3个疫情防控卡点，王洪义和同事们负责在该路段进行24小时道路封控，车辆劝返、检查、消杀工作。由于该路段范围广、卡点多，工作开展十分不便，于是，在王洪义的提议下，大家成立了临时党支部，下设3个小组，每个小组负责一个卡点，明确工作划分，让工作事半功倍。“您好，请出示一下行程码和健康

码。”“请问有核酸检测证明吗？请配合检查登记。”工作中，每当有车辆经过时，王洪义都会走上前，耐心细致地对人员进行询问，并按要求登记、劝返不符合规定人员。王洪义用自己的行动，做到了“不漏一车、不漏一人”。

十几个小时连轴转是王洪义的工作常态，让他坚持下去的动力就是辖区群众能够平安健康。当年轻同事担心他身体吃不消时，王洪义都会笑着说：“我是一名老民警，哪里有需要，我就去哪里，年龄不是问题，跟年轻人在一块儿，总有不完的劲儿，我也变得年轻了。”

## 付洪生：匆忙出发忘记带药，强忍不适坚守岗位

今年59岁的付洪生，是化马湾交警中队的一名民警，从警26年的他，明年就要退休了，尽管如此，面对突如其来的疫情，他依旧选择冲锋在防疫一线。

新一轮疫情发生后，付洪生突然接到了单位的电话，让他马上到单位集合，需要出任务。接到通知，付洪生简单地收拾了些个人用品后，第一时间返回单位参与防疫工作。付洪生被分配到泰新路新店界牌卡点，由于走得匆忙，患有糖尿病的付洪生忘了拿药。工作中，付洪生强忍身体的不适，坚守卡点不懈怠，直至第四天，付洪生才拿到自己的药物。

在疫情防控点，付洪生跟同事们一起，24小时开展巡逻劝返工作，同时检查过往车辆，严守城市的第一道防线。在泰新路新店界牌卡点，同事看到付洪生，总会开玩笑地说上一句：“老哥，都要退休了，还在线上值守呀。”面对同事的玩笑，付洪生总是微笑着说：“只要还没到退休那一天，我就会继续坚守，站好最后一班岗。”

平淡的话语背后，是警察的坚守，在付洪生心里，这一身警服是初心、是责任、更是使命，即将退休的付洪生誓要站好最后一班岗，为自己几十年的从警生涯画上一个圆满的句号。

## 赵军：站岗6小时老毛病发作，工作时忍受疼痛

为响应疫情防控号召，今年55岁的市公安局泰山景区分局泰山林区派出所副所长赵军义无反顾投入抗疫一线，连续十几天吃住在疫情防控点，奋战在最前沿，哪里任务最繁重，哪里就有他忙碌的身影。

3月27日，已经连续站岗6个小时的赵军静脉曲张发作，左腿不能正常站立，这时，一起工作的同事们才得知他患有静脉曲张和关节炎，每天工作时都忍受着疼痛。同事们劝赵军多休息，大家轮流替他值班，但赵军说：“这点小毛病不算事儿，为了人民群众的生命安全和

身体健康，再苦再累也值得。现在是关键时刻，我会继续坚守岗位，全力战胜疫情。”平淡的言语透露出赵军的担当。

疫情防控期间，赵军时常受到疾病的困扰，每次短暂的休息后，他便忍痛与同事们并肩作战，坚守在抗疫第一线，用实际行动站好每一班岗。“疫情发生之后，虽然我们所有人的工作时间长了，休息时间短了，但是大家都没有怨言，都在坚持，希望这次疫情能够早日结束。”赵军工作在先、勇挑重担，以实际行动展现担当。

## 姜峰：母亲因病住院，选择留在抗疫前线

48岁的市公安局市政中心保卫处治安大队副大队长姜峰，在接到去往疫情封控一线的任务后没有丝毫犹豫。

3月下旬的一天，正在熟睡的姜峰突然接到了单位的电话，让他马上到单位集合。到了单位之后，姜峰和同事们得知我市出现了确诊病例需要支援。随后，姜峰被分配到241省道新店管卡点，负责对外来车辆及人员进行劝返工作，同时对应急车辆进行消杀、检验。

在抗疫期间，姜峰的母亲因病住院，得知这一消息后，姜峰陷入了苦恼，在得知儿子因担心自己而苦恼时，姜峰的母亲说：“有了这个社会大家庭的平安，才有我们小家

的幸福。”一边是生病住院的母亲，一边是工作需要，最终，他选择留在抗疫前线。“忠孝自古难两全，穿上这身警服，我便不只是母亲一个人的儿子，在这防疫关键时刻，我必须挺身而出，守护老百姓的生命安全和身体健康，与在抗疫一线的战友们共同打赢这场疫情防控攻坚战。”姜峰始终奋战在抗疫一线，用并不伟岸的身躯，成为这道防线中一颗坚实的“螺丝钉”。

面对复杂严峻的疫情防控形势，无数位像王洪义、付洪生、赵军、姜峰这样的公安民警、辅警，始终坚守在抗击新冠肺炎疫情的一线，以实际行动守护着市民的安全。